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Łamigłówki i zadania na weekend
W łamigłówkach 1205, 1206 i 1207 oprócz two-

rzenia liczb z podanych cyfr wolno użyć w dowol-
nej ilości pięciu działań (dodawanie, odejmowanie,
mnożenie, dzielenie, potęgowanie), silni, pierwiastka
kwadratowego oraz nawiasów dla oznaczenia kolej-
ności działań.
1205. Zapisz liczbę 55 używając cyfr 0, 1, 4 i 7

(każdej tylko raz).
1206. Zapisz liczbę 150 używając czterech szó-

stek.
1207. Zapisz liczbę 175 używając cyfr 1, 5, 5 i 9.

Podaj cztery istotnie różne rozwiązania.

Wakacyjny quiz Trapezu

1208. Dla podanej liczby k podaj w postaci liczby całkowitej lub ułamka nieskra-

calnego wartość liczby log2log4 2
4k .

Uwaga: Potęgowanie wykonuje się od góry, tzn. ab
c

= a(b
c).

a) k=4, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) k=5, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) k=10, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) k=16, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1209. Dla podanej liczby k podaj w postaci liczby całkowitej lub ułamka nieskra-

calnego wartość liczby log4log2 4
2k .

Uwaga: Potęgowanie wykonuje się od góry, tzn. ab
c

= a(b
c).

a) k=4, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) k=5, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) k=10, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) k=16, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1210. Jeżeli pole powierzchni sfery S jest większe od pola powierzchni sfery T o p%,
to objętość kuli ograniczonej sferą S jest większa od objętości kuli ograniczonej sferą T
o q%. Dla podanej liczby p podaj taką liczbę q, aby powyższe zdanie było prawdziwe.
a) p=300, q= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) p=800, q= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
c) p=1500, q= . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) p=2400, q= . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1211. Dla podanej liczby naturalnej n podaj zbiór wszystkich liczb całkowitych
k ­ 10 o następującej własności: Istnieje postęp arytmetyczny n-wyrazowy, w którym
dokładnie k wyrazów jest całkowitych.
a) n=25, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . } b) n=28, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . }
c) n=31, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . } d) n=36, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . }

1212. Dla podanej liczby naturalnej n podaj zbiór wszystkich liczb całkowitych
k­ 10 o następującej własności: Istnieje postęp geometryczny n-wyrazowy o wyrazach
dodatnich, w którym dokładnie k wyrazów jest wymiernych.
a) n=25, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . } b) n=28, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . }
c) n=31, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . } d) n=36, k ∈{ . . . . . . . . . . . . . . . . . . }

1213. Dla podanej miary kąta α podaj najmniejszą dodatnią miarę kąta β spełnia-
jącą równość sin2α+sin2β=1.
a) α=10◦, β= . . . . . . . . . . . . . . . . . . . b) α=20◦, β= . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
c) α=50◦, β= . . . . . . . . . . . . . . . . . . d) α=110◦, β= . . . . . . . . . . . . . . . . . .
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1214. Zapisz zbiór rozwiązań podanej nierówności w postaci przedziału lub uporząd-
kowanej sumy przedziałów (nie używaj różnicy zbiorów).
a) (x−1) ·(x−2) ·(x−3)> 0, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) (x−1)2 ·(x−2) ·(x−3)> 0, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) (x−1) ·(x−2)2 ·(x−3)> 0, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) (x−1) ·(x−2) ·(x−3)2> 0, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

1215. Zapisz zbiór rozwiązań podanej nierówności w postaci przedziału lub uporząd-
kowanej sumy przedziałów (nie używaj różnicy zbiorów).
a) x2> 64, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

b) x3> 64, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

c) x4> 64, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

d) x6> 64, . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

Odpowiedzi do zadań 1193–1204

1193. 174=
(3!)!
4
−3! 1194. 174=4! ·7+3! 1195. 174=

√√√√
25!−7−7

1196. a) p=25, q=20 b) p=100, q=50
c) p=150, q=60 d) p=300, q=75

1197. a) p=25, q=20 b) p=100, q=50
c) p=150, q=60 d) p=300, q=75

1198. a) w
√
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√(
4−3
√
2
)2
, w=–3 b) w

√
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3
)2
, w=4

c) w
√
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√(
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√
5
)2
, w=4 d) w

√
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√(
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√
2
)2
, w=–5

1199. a) NWD(9000, 201500000000048)=8 b) NWD(9000, 201500000000001)=9
c) NWD(9000, 201500000000025)=75 d) NWD(9000, 201500000000064)=72

1200. a) a=1, b=1, c=
√
2 b) a=1, b=2, c=

√
5

c) a=2, b=3, c=
√
13 d) a=3, b=4, c=5

1201. a) a=2, b=2, c=3, d=
√
7 b) a=3, b=3, c=4, d=

√
20=2·

√
5

c) a=3, b=3, c=5, d=
√
11 d) a=4, b=4, c=5, d=

√
39

1202. a) a=2, b=3, c=3, d=
√
17 b) a=3, b=4, c=4, d=

√
34

c) a=3, b=5, c=5, d=
√
43 d) a=4, b=5, c=5, d=

√
57

1203. a) m=1, n=10, k=19 b) m=11, n=22, k=33
c) m=10, n=40, k=70 d) m=40, n=100, k=160

1204. a) m=1, n=10, k=19 b) m=11, n=22, k=33
c) m=10, n=40, k=70 d) m=40, n=100, k=160

http://www.math.uni.wroc.pl/∼jwr/trapez
Pochwal się swoimi rozwiązaniami na Facebooku: facebook.com/IMUWr


